



游客喊话淘淘有双下巴了

练起“八段锦” 淘学企鹅要减肥？

本报讯（记者 刘钢 文/摄）听说了吗？极地公园的淘学企鹅最近要减肥了！3月28日，热心游客在哈尔滨极地公园游玩，惊讶地发现大明星淘淘都有双下巴了，连忙呼吁淘淘快快减肥。为此，哈尔滨极地公园还制作了一组淘淘带领小伙伴们跳“八段锦”的短视频，“淘淘要减肥”一下冲上热搜！

动物明星

也有“身材焦虑”

据介绍，进入3月以来，哈尔滨极地公园每天游人如织，尤其是全新建造的南极企鹅岛，这个冬天曝光量突破100亿的“顶流”淘学企鹅，是这里最受欢迎的动物明星。

据介绍，哈尔滨极地公园全过程科学饲养，企鹅的主要食物是素有“蛋白质小炸弹”之称的南极磷虾，为了企鹅的营养全面和茁壮成长，极地公园准备的餐食全部是进口的，而且还是“自助餐”，企鹅们实现了“磷虾”自

由。此外，保育员们还会搭配进口多春鱼、南美大青虾仁、冰岛的冰鱼以及海兔、小乌贼、鱿鱼等“爽口小菜”，给企鹅换换口味。

虽然大家都觉得动物胖胖的很呆萌可爱，可实际上，过度肥胖对动物的心脏和关节都会造成很大的负担。极地公园的保育员介绍，尤其是企鹅，如果食物摄入过多消化不掉，时间久了就会有一些消化疾病。因此，极地公园会对企鹅进行每周称重，还会给每只企鹅建立体重档案。

游客们喜欢的大明星淘淘目前体态非常健康。记者了解到，南极巴布亚企鹅的标准体重大概在10到15斤，而淘淘的体重目前是13斤，是相当标准的“明星身材”。

设“南极传声筒”

与淘淘对话

为了让更多游客能够一年四季与淘淘互动，哈尔滨极地公园在南极企鹅岛特别设置了“南



极传声筒”，每天中午和晚上，保育员和淘淘一起出现，游客在展窗前通过一问一答的方式与淘淘和保育员对话，开展南极科普小课堂。

保育员介绍，小朋友们的提问特别好玩，比如企鹅会不会飞？怎么区分性别？企鹅的平均年龄是多少？为什么只有淘淘喜欢背书包？他们都会一一解答。

据介绍，作为国家教育部授予的全国中小学生研学实践教育基地，哈尔滨极地公园每天平均接待中小学和幼儿园研学团

近千人，还有俄罗斯团队跋山涉水来看淘淘。

清明假期将至，极地公园准备了丰富多彩的春季“踏青”活动，欣赏世界首创的极地白鲸水下表演、淘学企鹅海豚秀等七大原创表演，参与淘学企鹅研学小课堂，让游客来到哈尔滨极地公园，感受“尔滨”的四季之美！

扫码
看视频

景美人好流连忘返

东方白鹳在冰城“恋爱”了

本报讯（记者 王铁军/文 “哈报手机记者” 刘保顺/摄）连日来，“鸟中大熊猫”东方白鹳频频哈尔滨成了“新闻主角”，市民对其喜爱有加。摄影爱好者还拍下了一对正处于“热恋”中的东方白鹳。

“东方白鹳又在‘野鸭湖’现身了，这回不是形单影只、来来匆匆，而是三三两两结伴飞来。”摄影爱好者刘保顺长期关注冰城鸟类活动，从去年冬季到现在，光江北的“野鸭湖”就去几十次了，尤其是对东方白鹳十分关注。近日，他还拍到了一对正处于“热恋”中的东方白鹳，它们在水边做出了非常亲昵的动作，鼓胀紫红的喉部，指向空中的长喙，耳鬓厮磨、形影不离……春至人间万物复苏，在这个恋爱的季节，美丽的松花江湿地里，东方白鹳也将迎来“好孕”降临。

看过市民拍摄的照片，东北林业大学野生鸟类研究专家许青教授解释说，从画面上看，这就是东方白鹳的求偶行为和爱



的表现，一雌一雄两只东方白鹳将组成一个家庭，最早的3月就开始产卵，一年只生一窝。现在正是东方白鹳的求偶期，如果生存环境适宜和条件允许的话，它们有可能会将巢筑在附近，栖息繁衍后代。因为哈尔滨地区有过东方白鹳夏季繁殖的监测记录，建议可持续关注目前本地

出现的东方白鹳现状，加大对它们的保护。

专家表示，东方白鹳是一种对巢穴十分“挑剔”的鸟类，对生活环境要求较高，之所以能留下来，原因就是湿地环境符合需求，还有人们爱鸟护鸟意识提高，人为干扰少了，它才能安心地“谈情说爱”。

交警严查送工车超员
货车超载无证驾驶

本报讯（郝树行 记者 孙莹）为防范化解交通安全风险隐患，哈尔滨市公安局交警部门组织开展春季公路交通安全专项整治行动，从严打击超员超载、涉牌涉证、酒醉驾、农用车违法载人等交通违法行为。

交警部门聚焦“两客一危一货”，6座以上小客车以及农村地区三轮车等6类重点车辆，查处各类违法犯罪行为。3月20日13时许，交警平房大队哈五路中队民警在哈五路100中岗执勤过程中发现，一名男子驾驶货车从平房区开往道外区方向，交警示意驾驶人出示驾驶证时，驾驶人却迟迟不肯出示，后经调查才承认自己没有驾驶证。经进一步询问得知，该男子一直未取得机动车驾驶证，在2023年还因涉嫌使用假驾驶证被绥化交警打击治理。交警部门对其作出罚款2000元、行政拘留10日的处罚。

交警部门加强通往厂区、乡村、建筑工地等重点区域的巡查

管控，并在凌晨、深夜等重点时段增派警力，坚决打击送工车超员、不系安全带等各类交通违法行为。19日8时20分许，交警香坊大队四中队民警在公滨路出勤时，查处一辆黑ABW96*号超员载客的大客车，该车核定载客49人，实际载客61人，超员11人。交警部门对驾驶人处以200元罚款、驾驶证记6分的处罚，并要求驾驶人消除违法行为，联系公司另行运载超员人员。

车辆超载的危害包括缩短轮胎的使用寿命、损害车辆的内部零件、降低车辆制动性能、影响车辆操作，造成重大的安全隐患，极易导致交通事故的发生。23日14时许，交警香坊大队四中队民警在秀明路巡逻时发现两台涉嫌超载的车辆，经称重后发现，黑ME557*号车辆超载98%，黑MN353*号车辆超载100%。交警部门对两台货车采取行政强制措施，依法扣留机动车，并作进一步处罚。

宏伟路太平南二道街占道建筑垃圾清理完毕

本报讯（记者 霍亮）27日，有市民向记者反映，在道外区宏伟路与太平南二道街上存在建筑垃圾残堆，影响了周边市民的出行。截至目前，上述街路上的建筑垃圾已经全部清理完毕。

接到举报后，市城管局执法处立即指派道外区城管执法部门到场处理。经查，宏伟路

106号以及太平南二道街17号附近确实存在建筑垃圾堆放在人行道的情况。经辖区大有执法中队以及太平大街执法中队执法人员与当事人沟通、宣讲法规，当事人承诺尽快将垃圾

清理干净。目前，两处建筑垃圾均已自行清理完毕。

下一步，市城管局执法处将督促道外区城管执法部门加大巡查管控力度，确保街面环境秩序整洁有序。



文明交通 你我同行

新晚报 拍卖/公告
电话 13613600156

黑龙江友联拍卖有限责任公司接受委托，依法对以下标的进行公开拍卖。有意竞买者交纳保证金后携带身份证明办理登记。

标的 1：尚志市亚布力镇尚礼村段黄泥河河道生活垃圾堆放 1360.7m³ 砂石；标的 2：依兰县依兰镇四街二委育红小区（老冰棍厂）地下室一楼；标的 3：通河县清河林业局哈肇路南 1-2 层商服。

拍卖地点：标的 1：哈尔滨市南岗区和兴路 161-1 号
标的 2、3：中拍平台

拍卖时间：2024 年 4 月 10 日 11 时
展示时间：2024 年 3 月 30 日至 4 月 9 日
展示地点：标的物所在地
咨询电话：18088776870